

POVEL "SEDNI" A PROMRHANÁ DOPOLEDNE

Ášter 1/2, 08 srpen 2017

Je zvláštňní, kolik je na svĚtĚ pouĚek a pokynĚ k správnĚmu chování lidí; a co 3/4 teprve návodaĚ na vĚchno, co by mAĤlo umĚt (a od vás pochytit) takové štĚnĚ. Nedávno jsem našla pĚímo vyĚerpávající postup, kterak nauĚit psa povelu "sedni". To mne pĚivedlo ke vzpomínce na mladá léta Bonnyňky a naše společné uĚení.

V moudré pĚíruĚce se píše, Ěe s nácvikem mAĤĚte zaĚít v dobĚ, kdy si štĚnĚ samo po hĚ ukázání pamlsku sedá. Je prý nutno vystihnout moment, kdy si štĚnĚ chce sednout a pĚedtím vyslovit povel "Sedni!" Pokud štĚnĚ po vydání povelu opravdu dosedne, pochvalte je a dejte mu pamlsk. V jiných pĚípadech nacviĚte tento povel tak, Ěe nad hlavu zvednete ruku s pamlskem a druhou rukou lehce tlaĚíte psovi na zadek, pĚiĚm hlasitĚ vyslovíte povel", s dĚrazem na hlásku s. Na vodítku cviĚte povel tak, Ěe v pravĚ ruce drĚíte vodítko a pamlsk zatáhnete vodítkem nahoru, asi pod úhlem 42 stupĚ, pĚiĚm ruka s vodítkem a pamlskem je vzdálena asi 20 cm od hlavy psa tak, aby pes pamlsk dobĚ vidĚl. Vyslovte povel, a zároveň mAĤĚte mírnĚ zatlaĚit psovi na zadní Ěásti. Vycházek tento cvik upevĚte tak, Ěe bĚhem chĚze se zastavíte, dáte psovi povel a souĚasnĚ trhnete vodítkem nahoru tak, abyste mu zamezili v chĚzi. Dál pokračĚjete jako v pĚedchozím pĚípadeĚ. Z této pozice vĚdy štĚnĚ uvolnĚte povel "Volno!" VĚdy, kdyĚ štĚnĚ provede správnĚ poĚadovaný úkon, nezapomeĚte je pochválit. Tento cvik opakujte maximálnĚ pĚtkrát, delší opakování psa pĚestane bavit a nesoustĚdí se na nĚ. Dejte štĚnĚti volno, a s odstupem Ěasu cvik opakujte. Sotva jsem si pĚčetla tyto stránky, sebevĚdomĚ jsem zvedla oboĚí a Ěekla pro sebe "jdeme na to", a s hrdĚ vzpĚímeným postojem vyšla na dvĚr. Bonnyňka (zatím netušící) kolem mAĤ vesele hopkala a radostnĚ vrtĚla ocáskem. Asi v pĚlce zahrady jsem se zastavila, obhlĚla terén a usoudila, Ěe "tady to bude nejlepší". V hlavĚ mi bĚhalo tisíce myšlenek, jak veĚer všem ukáĚu svou úspĚšnost pĚí výchovĚ. PĚinesla jsem si rĚzné míĚky a potĚbnĚ pamlsky, a dal se do toho. Výsledek? Povel "sedni" jsme nacviĚovaly celé dopoledne, pĚišla jsem o dva sáĤky bonbonkátyĚinek pro psa, mé nervy proĚily peklo. NicménĚ Bonna pĚí povelu sedni zásadnĚ lehá na záda, zvedne noĚky a Ěek na pamlsk. BuĚ jsem tedy nepochopila postup, nebo Bonna není vhodný pes na výcvik. Konejšila jsem se myšlenkou, kolik je na svĚtĚ lidí, které rodiĚe urĚitĚ také vychovávali podle správných a vyĚerpávajících "návodĚ a pravidel"; a také se jim to vĚbec nepovedlo… Jak jste úspĚšňní pĚí výchovĚ "domácí zvĚĚ" i potomkáĚ vy?

Vaše Teta BĚta, L.P. 2007